
 
 
Referat af bestyrelsesmøde den 27. januar 2021 på Nørre G - Afholdt 
virtuelt på Teams 
 
Deltagere: 
Laust Joen Jakobsen (formand, oprindeligt udpeget af UCC) 
Finn Schwarz (næstformand, selvsupplering, repræsentant for erhvervslivet) 
Stina Vrang Elias (udpeget ved selvsupplering) 
Camilla Niebuhr (repræsentant for folkeskoleområdet, udpeget af bestyrelsen) 
Maria Tranberg (udpeget af Københavns Borgerrepræsentation) 
Lise Grønlund (medarbejderrepræsentant med stemmeret) 
Sylvia Thanh Tram Truong (elevrepræsentant uden stemmeret)  
 
Mette Vedel (rektor) 
Mette Buchardt (vicerektor) 
Dorte Vierø Hansen (økonomiansvarlig) 
 
Afbud: Jørgen Dan (medarbejderrepræsentant uden stemmeret) 
Ikke tilstede: Jonas Sevkan Øzel-Jensen (elevrepræsentant med stemmeret pr. 6. marts 2021) 
 

1. Velkommen v. Laust 
Laust bød velkommen og dagsordenen blev godkendt.  
 

2. Godkendelse/underskrift af referatet af bestyrelsesmødet d. 15.9.20 (bilag 1) 
Referatet fra bestyrelsesmødet d. 15.9.20 er blevet godkendt uden bemærkninger. Referatet bliver 
underskrevet, når bestyrelsen kan møde fysisk op til et bestyrelsesmøde.  
 

3. Præsentation af Mette Vedel og bestyrelsen 
Præsentationsrunde af bestyrelsen for Nørre G’s nye rektor, Mette Vedel (MV).  
MV præsenterede sig for bestyrelsen: Mette Vedel er cand. scient i biologi og matematik, master i 
ledelse fra CBS, tidligere ansat på Køge og Rungsted Gymnasium samt i UVM/STUK. 
 

4. Meddelelser fra formanden 
- Forslag til nyt medlem af bestyrelsen (repræsentant for de lange videregående 
uddannelser) 
Bestyrelsen skal have et nyt medlem, der repræsenterer de lange videregående uddannelser. To 
mulige kandidater blev præsenteret for bestyrelsen. Det blev foreslået og drøftet, at det nye 
bestyrelsesmedlem fx kan være tilknyttet til science.  
Det blev besluttet, at MV og Laust efter bestyrelsesmødet sender de to cv’er og evt. cv’et på en 
tredje kandidat fra KU til bestyrelsen: Bestyrelsen bedes herefter vende tilbage til Laust på mandag 
d. 8. februar 2021. Herefter vil Laust tage kontakt til kandidaterne.  

 
5. Meddelelser fra rektor 

- Status på corona-situationen 
MV redegjorde for, at skolen har været åben hele efteråret, dog med undtagelse af uge 41 pga. et 
lidt større smitteudbrud. Enkelte klasser har derudover været hjemsendt nogle dage. Vi har fulgt 
alle retningslinjer fra UVM og Styrelsen for Patientsikkerhed, hvilket betyder at ledelsen har hjulpet 



eleverne med smitteopsporing, når elever har været smittede. Ekstra sprit og rengøring er 
finansieret af ekstra taxametre. Vi forventer at genoptage samme procedurer, når vi genåbner. 
MV fortalte endvidere, at Nørre G er klar til at håndtere, hvordan vi end måtte skulle genåbne – fx i 
stamklasselokaler, kun 3g’ere eller lignende. 
Lige nu kan vi kun arbejde med faglig og social trivsel virtuelt; i næste uge har vi fx morgensamling 
og oplæg ved tidligere elev, ligesom KULT-samarbejdet mellem de fire gymnasier har udviklet et 
initiativ til at elever mødes på tværs af gymnasierne virtuelt til sociale aktiviteter. Teamlederne er 
også i kontinuerlig kontakt med deres klasser. Det står dog klart, at vi, sammen med alle andre 
uddannelsesinstitutioner, sandsynligvis står med et både fagligt og socialt efterslæb pga. 
nedlukningen. Men alle på Nørre G gør, hvad de kan for at gennemføre undervisningen på bedste 
vis. 

 
- Eksamen 2021 
MV orienterede om, at vi endnu ikke kender rammerne for eksamen, emnet bliver diskuteret politisk 
og er ikke landet endnu. I det politiske landskab ses meget forskellige holdninger til aflyse eller ikke 
aflyse eksamen. Danske Gymnasier’s anbefalinger er, at fx idræt C og de kreative fag ikke skal til 
eksamen, og at der bør finansieres en hjælpepakke til ekstra undervisning, når eleverne igen kan 
møde ind. 

 
- Orienteringsaften og elevrekruttering 
Orienteringsaftenen måtte i år gennemføres virtuelt både på IB og stx. Under omstændighederne er 
vi meget tilfredse med resultatet, idet der var mange virtuelle besøgende. Vi følger nu op med 
virtuelle besøgsdage i hver studieretning. 

 
- Overgang fra grundforløb til studieretninger 
1g’erne blev tidligere placeret i klasser i år – som led i vores lokale forsøg. Evalueringen er positiv 
både fra lærere og elever, dog ses der også ulempe i, at modellen kan give forret til nogle elever. I 
og med forsøget ikke er helt er blevet vurderet som efter reglerne af STUK, går vi tilbage til tidligere 
model næste år, som bestyrelsen også blev oplyst om på sidste bestyrelsesmøde, men vi håber 
evalueringen kan spille ind i den debat, som Danske Gymnasier bl.a. har rejst om grundforløbet. Det 
bakkede bestyrelsen op omkring.  

 
- Status på proces med ATU 
MV orienterede om, at processen er i gang ift. at afgøre, om ATU juridisk kan og skal adskilles fra 
Nørre G, ved at de får et selvstændigt CVR-nummer. Det er en reaktion på, at ATU er vokset og der 
er udfordringer ift., at de er økonomisk bundet til Nørre G. Fx har de behov for selvstændigt CVR i 
processen med at søge fonde. Via Finn er vi kommet i kontakt med kvalificerede medarbejdere i 
Horten og de har leveret et notat, der anbefaler at afklare ATU’s økonomiske bæredygtighed. 
Derfor er første prioritet at afdække deres forventede økonomisk kapacitet, hvis de skal være 
selvstændige. Vi forventer at kunne orientere bestyrelsen i detaljer om dette i juni.  
Finn oplyste, at han følger processen på sidelinjen og bliver mere og mere overbevist om, at der skal 
ske en opdeling i to CVR-numre. Laust kommenterede dette med, at det et er vi nok flere, der kan 
tilslutte os. 

 
6. Gymnasiets foreløbige regnskab for 2020 og budget for 2021 (bilag 2) 
MV fremlagde regnskab og foreløbigt budget for bestyrelsen. 
Feriepengeforpligtelsen i år bevirker teknisk underskud i 2020 på ca. 1,4 mill. kr. Uden 
feriepengeforpligtelsen havde vi haft et pænt overskud på ca. 1,5 mill. kr. Likviditeten er ok i år, men 
hvis vi skal indbetale de indefrosne feriepenge til feriepengefonden, er det en ny situation. Til 
bestyrelsesmødet i marts ved vi mere, og bestyrelsen skal tage stilling til de videre skridt.  



Budgettet tager ikke højde for den kommende eventuelle overenskomstmæssige regulering af 
lønningerne.  
Forslag til budget 2021 blev godkendt og forventet regnskab herunder ferieforpligtelsen blev taget 
til efterretning. 

 
7. Meddelelser fra personalet 
Lærerrepræsentant LG ville også byde den nye ledelse velkommen fra lærerne. Hun orienterede om, 
at lærerne glæder sig til at vise den nye ledelse Nørre G uden corona. Samtidig gjorde hun både 
ledelse og bestyrelse opmærksom på, at de udviklingsprojekter mm., som vi normalt kører på Nørre 
G generelt er på et mindre niveau på grund af corona.  
Dernæst orienterede LG om, at lærerne gør alt, hvad de kan for at lave den bedste undervisning for 
eleverne og sikre variation i den virtuelle undervisning.  

 
8. Meddelelser fra eleverne 
Elevrepræsentant Sylvia Thanh Tram Truong orienterede bestyrelsen om corona-situationen set fra 
elevernes synspunkt, herunder at lærerne gør, hvad de kan – og det gør eleverne også, men at 
elevrepræsentanterne har nogle forslag til, hvordan den virtuelle undervisning kan blive endnu 
bedre. Disse forslag ville de sende til bestyrelsen. Laust takkede og tilføjede at bestyrelsen meget 
gerne så, at eleverne kom med forslag – også gerne gennem ledelsen.   
 
9. Evt. 
Bestyrelsen ser frem til den kreative præsentation af Nørre G ved næste fysiske bestyrelsesmøde. 

 
Referat/Vicerektor Mette Buchardt 

 

 

 
___________________  ________________           _________________ 

Laust Joen Jakobsen   Finn Schwarz                          Stina Vrang Elias 
Formand    Næstformand 
 
 
 
___________________   ____________________           ___________________ 
Maria Negrijn Tranberg                                         Camilla Niebuhr                            Jonas Sevkan Øzel-Jensen 
 
 
____________________                               ____________________                     ____________________   
Lise Grønlund                                    Jørgen Dan             Sylvia Thanh Tram Truong 
 

 


